

**Отчет о проведении мероприятий
Всероссийской акции «Библионочь – 2025»
в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре**

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество посетителей мероприятий акции, чел., в том числе:	16 412
	в стационарных условиях	16 002
	вне стационара;	410
	в том числе по группам:	
	дети до 14 лет, чел.	6 764
	дети 15-18 лет, чел	3 134
	дети-инвалиды, чел.	107
2	Количество мероприятий, ед.	473
	в том числе на электронных ресурсах, ед.	20
	Результат PR-кампании (количество упоминаний в СМИ), ед.	374
4	Число обращений к библиотеке удаленных пользователей, в том числе	202 971
	на сайте	7 302
	в группах в социальных сетях (число визитов с момента публикации на дату отчета)	195 669

Всероссийская акция «Библионочь – 2025» на тему «Свои герои» прошла в 22 муниципальных образованиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Участие в акции, посвященной Году защитника Отечества и празднованию 80-летия Великой Победы, приняли 35 учреждений библиотечной сферы.

В рамках Библионочи состоялись встречи с участниками СВО и тружениками тыла, выставки портретов местных жителей, участвовавших в Великой Отечественной войне, презентации документальной хроники, показы кинофильмов, прозвучали стихи, проза и песни о войне, были написаны письма Победы, прошли мастер-классы, квартирники, были организованы тематические площадки, военные привалы, фотозоны и многое другое.

В Государственной библиотеке Югры гости стали участниками интерактивных площадок, смогли изучить конструкцию и возможности пожарной машины МЧС и автомобиля разминирования Росгвардии. Состоялись дефиле с оружием, выступление барабанщиков, исполнение патриотических песен, дискуссия на тему «Значит, нужные книги ты в детстве читал», творческая мастерская «Атмосфера» с мастер-классами по изготовлению фигурок из гипса, бумагопластике и др. Интерактивная площадка «Добро в твоих руках» была организована Гуманитарным добровольческим корпусом, с демонстрационной сессией «Оказание первой помощи», лекцией «Работа поискового отряда» (алгоритм действий на случай пропажи человека), рассказом-демонстрацией о наполнении «Коробки Добра».

В Березовском районе прошло мероприятие «Солдаты Победы», где учащиеся вспомнили о подвиге советских воинов в Великой Отечественной войне, узнали о воинах-героях, земляках Г.Е. Собянине, М.М. Путилове. Проведен турнир «В памяти живы».

В Центральной городской библиотеке г. Когалыма состоялась встреча с участниками СВО, которая стала уроком патриотизма и примером для подражания. Гости смогли задать вопросы, выразить слова поддержки и благодарности, написать письма героям.

В Центральной городской библиотеке г. Нижневартовска прошли интеллектуальные викторины, выставки, лекции, экскурсии, мастер-классы, полевая кухня, караоке-конкурс по военным песням вместе с клубом авторской песни «Гитарный круг», чтение рассказов о героях, кинопросмотры, праздничный концерт «Весна Победа» и тематический квиз «За Победу». Читатели младшего возраста изучали карту местности, побывали в радиорубке и санчасти, проверили меткость на стрельбище, преодолели полосу препятствий в военно-патриотической игре «Зарница».

В г. Нягани гости стали участниками 15 тематических площадок: беседы, песни, встречи, мастер-классы, стихи, посвященные Году защитника Отечества и 80-летию Великой Победы. Школьники показали знания в квесте и квизе. Дети смастерили сувениры познакомились с авиамоделированием. Все возрасты объединили семейные истории про солдатские письма, песни войны и стихотворения современников.

Во всех библиотеках Сургутского района прошли сетевые мероприятия: «Бессмертный библиотечный полк – живая лента памяти» (участники делились фотографиями и историями своих героев); «Письма Победы» (библиотеки стали площадками почтового отделения); «Строики Победы – вечер памяти с семейными историями о героизме родных и близких» (тех, кто сражался на фронте и ковал победу в тылу).

В Центральной районной библиотеке Белоярского района каждый желающий мог помочь волонтерам в плетении браслетов для СВО, спеть песни Победы, сделать интересное фото. В этом году «Библионочь» превратилась в настоящую мозаичную картину Памяти, созданную совместно всеми участниками события.

В пгт. Пойковский Нефтеюганского района состоялась яркая сценическая постановка, основанная на эпизодах легендарного советского фильма «В бой идут одни старики». Ребятам удалось передать настроение фронтового братства, весёлого задора и ответственности. Культурный вечер был наполнен экскурсиями, творческими конкурсами, историческими погружениями и встречами с интересными людьми. Каждая локация была посвящена чему-то особенному, открывала новые страницы истории и культуры.

В Центральной районной библиотеке Советского района состоялся марафон памяти «От героев былых времён». Каждый желающий смог написать письмо солдату, пройти патриотический QR-квест «Слово солдата», прошла тренировка с Героем «Школа юного солдата». Была оформлена локация для юных посетителей. В течение всего мероприятия работала полевая кухня «Солдатская каша» и фотозона «Фoto на память». А для любителей фронтовой музыки и литературы состоялся музыкально-поэтический привал «В бой идут одни «старики».

В г. Ханты-Мансийске прошли мероприятия: открытый микрофон «Не смолкнет слава тех великих лет», встреча с героем «Вместе к Победе!», мастер-класс по изготовлению броши «Георгиевская ленточка», встреча поколений «История Победы», литературный час «Бессмертный библиотечный полк» и другие.

Всего в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре прошло 473 мероприятия (в 2024 г. – 465), которые посетили 16 472 человек (в 2024 г. – 13 609). Из них дети до 14 лет – 6 764 человека, дети 15-18 лет – 3 134 человека. Число обращений к библиотеке удаленных пользователей – 202 971, в том числе 7 302 – на сайте.